

# DEBRECZENI UJSÁG

**Előfizetés:**

<b>Helyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
Hét óra — 8000 K	Hét óra — 8600 K
Három óra — 24000 K	Három óra — 25800 K
Egyes szám kőznap 300, vasár- és ünnepnap 500	

**Felelős szerkesztő és leltartó:**  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet,  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében,  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

## Változatlanul tart a földreform vitája.

A nemzetgyűlés mai ülése.

Budapest, febr. 14.

A mai ülést negyed tizenkettő előtt Húszár Károly alelnök nyitotta meg. Folytatták a földreform tárgyalását. A 16. § 5 bekezdéséhez, amely új közp-birtokok alapítását szabályozza, az előadó stílárius módosításokat ajánl.

**Farkas Tibor:** Ellene van annak, hogy új közp-birtokokat alakítsanak. Az a kívánság, hogy új közp-birtokokat csak akkor lehessen juttatni, ha az új földbirtokok a földbirtok vételárát teljes összegében azonnal kifizeti.

Ezután Gaál Gaszton szólal fel: Nem tartja a törvény céljával összeegyeztethetőnek, de a politikai erkölcs szempontjából sem megengedhetőnek, hogy akkor, amikor a közp-birtokokat ki lehet szolgáltatni gyanakor új közp-birtokokat alakítsanak. Ha azonban már közp-birtokokat alakítanak, akkor ezeket olcsóknak kell juttatni, akik azt ki is tudják fizetni és akkor jövedelmezőbb intézményt tudnak létesíteni. Csatlakozik Farkas indítványához.

**Nagyatádi Szabó:** Reflektál a felszólalásokra. A felszólalók aggodalmát tulajdonképpen a közp-birtokok esetében a helyi igények kielégítése után marad föld, azt telepítés céljára kell felhasználni. Nem járhat Farkas törvényi indítványához hozzá.

Az 5-ik bekezdést az előadó szövegével fogadják el.

**Szakács Andor:** Rámutat arra, hogy sok helyen nem a törvény szellemében hajtják végre a reformot. Ezekben a helyeken minden tekintetben új eljárás kell megindítani, sőt azokon a helyeken is, ahol a póteljárás lefolytatott ugyan, de igazságtalanul. Feleltilti, hogy az Eszterházy uradalomnak 400 ezer holdnyi földjéből mindössze 18 ezer hold földet adtak le vagyonváltás céljára. Az újabb eljárás, valamint a póteljárás lefolytatására indítványt terjeszt be.

**Csik József** helyesnek tartja, hogy ott, ahol a földbirtoknovellának megfelelően hajtották végre az eljárást, póteljárásnak legyen helye. Csatlakozik Szakács Andor indítványához.

**Egy Szabó Dezső** kerületéből példát hoz fel arra vonatkozólag, hogy a földreform eljárás alkalmával a kisembereknek sokkal kevesebb földet utaltak ki, mint amennyit azok eredetileg birtokáltak. Kerületének csak 11 községben hajtották végre a földreformot. Mődotot kell adni arra, hogy a legnagyobb hibákat kijavítsák.

**Nagyatádi Szabó István** válaszol a felszólalásokra.

Amikor az eljárások újrafelvételéről volt szó, a képviselők egy része azon az állásponton volt, hogy nem híve az újrafelvételnek, mert akkor mindenütt újrafelvételnek lenne helye és ez a törvény végrehajtását szinte lehetetlenné tenné. A paragrafus megszövegezésénél számottevő politikai tényezőkké kellett számolni. Mindamellett sikerült számottevő eredményt elérni, mert hiszen a paragrafus szerint a háborús birtoknál és a házhelyek tekintetében minden egyes esetben elrendelhető az újrafelvétel. A bekezdést az előadó módosításával kéri elfogadni. A Ház így határoz.

**Elnök** ezután az ülést délután 4 óráig felüggeszti.

A délutáni ülést 5 órakor nyitja meg **Sziótviczky Béla** elnök.

**Farkas Tibor:** Oly értelmű módosítást ajánl, hogy elsősorban azoknak kell juttatni az elvett földet, akiknek hozzátartozói, illetve leszármazói érdemesek arra.

**Nagyatádi Szabó István:** Arról van szó, kitől vegyék el a földet. Csak az OFB mondhatja ki és nem a helyi hatóságok a földnek az elvételét. A végrehajtás első fázisában azt hitték, hogy ha a föld visszamarad, akkor visszazárják

a tulajdonoshoz. A szakasz kimondja, hogy az ilyen földeket érdemes igénylőknek kell juttatni. Az természetes, hogy ha valaki jogosan tudja indokolni, hogy nem tud fizetni, akkor nem veszik el tőle a földet.

A 20. § első bekezdésénél **Farkas Tibor** a bekezdés törlesztését kéri, mert az a bíróság tekintélyét csorbitja.

**Renczés János:** Azt tapasztalta, hogy az eljáró bírakat mindenütt fényes fogatokon, vagy autón vitték. Ha az akariák, hogy a földigénylők bizalommal legyenek a bíró iránt, nem szabad a bíróságnak szíveséget elfogadni. A novella szövegezését elfogadják.

**Kiss Menyhért:** A magyar nép azt hiszi, hogyha a bíró az uradalomnál van elszállásolva, akkor nem fog igazságosan dönteni. Az igazságügyi miniszter más másodszor is kiadta a rendelkezést, hogy a földbirtokosoknál nem szabad a bírának szállást keresni, mégis a bírák nem vették ezt figyelembe. A szakaszt Csertyi módosítására való elfogadását kéri.

**Petrovác Gyula** indítványozza, hogy a bérlelőkhöz se lehessen beszállásolni.

hogy a bíró lehetőség szerint ne a birtokosnál szálljon meg. De vannak helyek ahol ez nem kerülhető el. Ez a rendelkezés szerinte megkövetelést jelent. Ezért csatlakozik Farkas Tibor indítványához.

**Nagyatádi Szabó István:** A szakasz fenntartását kéri. Ha semmi mást nem érünk el a szakasszal, mint az igénylők megnyugtatóását, akkor is szükség van erre a rendelkezésre. Senki sem kívánja a bíróságot megkövetelni. Hozzájárul Petrovác indítványához, hogy a bérlelőkhöz se szállhasson meg a bíró.

Szünet után kisorsolják a Húszár Károly összeférhetlenségi ügyében ítélkező bíróság tagjait. A bizottság tagjai leteszik az esküt és visszavonulnak tanácskozásra.

**Bodó János** betereszti a közoktatásügyi bizottság jelentését az országos testnevelési alap vizsgálótanácsról. Kéri a sürgősség kimondását.

**A Ház kimondja.**  
**Elnök** jelenti, hogy Györki Imre személyes kérdésben kapott engedélyt felszólalásra.

**Györki Imre:** Február 6-án Rubinek azt kiáltotta feléje, ha én szocialista volnék, nem lennék egy banknál sem igazgatósági tag.

Ha ő rá vonatkozik ez a megjegyzés, akkor tessék azt pontosan konkretizálni. Ha pedig nem igaz, hogy valamilyen részvénytársaságnál igazgatósági tag, akkor kijelenti a Ház előtt, hogy az illetőt rágalmozónak tartja.

A másik dolog, amiért felszólalni akar az, hogy a belügyminiszter azt mondotta a multkor Rubineknek a felmondására, hogy ne vádaskodjanak azok, akik a mentelmi jog védelme alá bujnak s vagy sem tudnak vagy nem bujnak elégtételt adni. A belügyminiszternek ennél a beszédénél is is közbeszólt és azt mondotta, hogy aki kedvezményes részvényeket fogad el, az nem dzsumentlen. Ő nem szokott a mentelmi jog védelme alá bujni és a belügyminiszterrel szemben táplált vádlóit a nyilvánosság előtt is el akarta mondani. Kétszer kért engedélyt Deb-

recben négyülvésre, de egy alkalommal sem adtak meg és így ott a nagy nyilvánosság előtt nem tudta megismételni a vágyait.

A bíróság előtti elégtételre hajlandó, bár a mai viszonyok között, amikor a bíróság a legkritikább esetben rendeli el a bizonyíték kiegészítését, bátor feladatnak vallkozik, de mindezek dacára hajlandó a bíróság előtt helyállni a szavára.

Csak azt akaria ismételni, hogy a bíróság előtt hajlandó a vádjait megismételni, de párbajozni semmiesetre sem hajlandó, először szelével, másodszor a párt felfogásával nem tudja ezt összeegyeztetni.

**Koszó István** személyes kérdésben szólal fel: Györki rágalmozónak nevezte

azt, aki róla azt állította, hogy részvénytársaság igazgatója. Hogyan lehet ezt rágalmozásnak tekinteni, hogy valakinek azt mondják bankigazgató, nem meríti ki a rágalmozás kritériumát.

Ezután **Rubinek** szólal fel: Kijelenti, hogy az országgyűlési naplóban tévesen került be az ő neve, mert ő közbeszólt formájában sem mondotta Györkiről, hogy részvénytársasági igazgató. Ezt a kijelentést nem tette és ezért nem is vállalja a felelősséget.

**Györki:** Rubineknek ezt a kijelentését tudomásul veszi.

**Az elnök** napirendi javaslatot tesz, a legközelebbi ülés pénteken 10 órakor lesz a mai napirenddel.

Az ülés vége háromnegyed 9 órakor.

## Cirill nagyherceg visszatér Oroszországba.

Visszatérítia a cárizmust.

Páris, febr. 14.

Az Exelsior egyik munkatársa hosszabb beszélgetést folytatott Nizzában Cirill nagyherceggel, a néhai cári családnak hosszabb idő óta külföldön tartózkodó tagjával és többek között a következőket mondotta:

Elhatároztam, hogy rövidesen visszatérek Oroszországba, mert vélemenyem nemsokára feltámaszthatom a cárizmust. A parasztnak és földműveseknek, vagyis az egész népességnek 85 százaléknak csak kárára volt a bolsevizmus és a nép hatalmas rétegei már

most is szívesen látnák a Kremlben. Visszakívánia a monarchiát az iparosok osztálya is, amely csak az alkotmányos monarchia keretében tud boldogulni.

Az újságíróknak arra a kérdésre, hogy mikor szándékozik visszatérni, a nagyherceg így felelt:

Először azonnal végrehajtom, amint az orosz nép érdeke kívánatosnak tartja, am ősem trónra.

hogy az országgal elfelejtsem a bolsevista terror által okozott szenvedéseket.

## A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.

Szent-Királyi Tivadar elnök ünneplése.

Tagjainak élénk részvétele mellett tartotta meg ez évi első közgyűlést csütörtök délután a kereskedelmi és iparkamara. A közgyűlés napirendjének tárgyalása előtt meleg ünneplésben részesítette kormányfőtanácsosi kitüntetésből kifolyólag Szent-Királyi Tivadar kamarai elnököt. Az Országos Ipar-egyesület kiküldötte Latinák Jenő, budapesti gyárparos szép beszéd beszéd kíséretében nyitotta át Matlekovics Sándornak, az Ipartestület elnökének üdvözlő levelét. Létav Lajos elnök az Omke, helyi szervezett nevében, Békés Lajos alelnök a Kereskedő Társulat nevében, Németh Aladár elnök az Ipartestület részéről, Biczó Gyula elnök az Iparos-kör nevében üdvözölték meleg közvetlenséggel Szent-Királyi elnököt. Felszólalók mindenike elismeréssel adóztak a kamara elnökének a kereskedelem és ipar érdekében évtizedek óta vezetett, fáradságot nem ismerő lelkes munkásságáért. Ezek után dr. Radó főtitkár olvasta fel és tolmácsolta a Kamarák Közös Irodájának a Budapesti, szegedi, győri, miskolci, soproni, pécsi kamarák távirati üdvözlőit, ugyancsak táviratilag üdvözölte a kamara elnökét az Omke központi elnöksége. Ezen üdvözlések után dr. Radó főtitkár a kamara hivatali szemlézte nevében üdvözölte az ünneplést, kinek 15 éves elnöksége alatt a kamara a legnevezetesebb és a legveszedelmesebb időköt élte át, minden nagyobb belső rázkódtatás nélkül, kiemelte az elnöknek azt a ritka emberben található nagy tulajdonságát, hogy az intézménynek, melynek élére állították, oda tudta magát adni teljesen és az intézmény kebelén belül soha sem engedte egy pillanatra sem, a legizgalmasabb időkben sem, a harmóniát

megzavartatni. Mint kamarai elnök, mindenkor teljesen tárgyilagos tudott maradni, a kamarát egy külön világnak tekintette, amelyben csak a kereskedelmi és ipari érdekek lelkiismeretes és igazságos szolgálata volt az irányadó. Szent-Királyi Tivadar elnök az üdvözlésekre meghatottan mondott köszönetet. Ő mint mondotta mindenkor csak kötelességét igyekezett teljesíteni s az intézményt kívánta szolgálni.

A gyűlés tárgyai.

A közgyűlés napirendjének során a Debrecenben alakított mestervizsgáló bizottságoknak a kamara elnöke által kinevezett elnöki és alelnöki tetteket le fogadalmukat a közgyűlés színe előtt a kamara elnökének kezébe. Ezután a kamara megalkotta állandó bizottságait. Közös bizottságba elnökön, allenökön, főtitkárán, főpénztároson kívül beválasztotta Kernhoffer József, Békés Lajos, Kontsek Géza, Lőkövits Artur, Biczó Gyula, Zeligner Ede, Szántó Győző és Variassy Imre kamarai beltagokat. A pénzügyi bizottságba beválasztotta Kernhoffer József, Schvartz Vilmos és Halnagyi József beltagokat, a nyugdíj bizottságba az elnökön, allenökön, főpénztároson kívül dr. Radó Rezső főtitkár és Bujdosó Gábor irodavezetőt. A feyelmi bizottságba az elnök és két allenök mellé Kontsek Géza és Biczó Gyula beltagokat.

Tudomásul vette a közgyűlés az 1922. évi zarszámadások és az 1923. évi második költségvetés jóvágyását.

A személyzeti ügyek során jóváhagyta a közgyűlés az elnöki tanácsnok az októberi közgyűlés óta szemlélti fizetések, nyugdíj és kezdődíjak megállapítás tárgyában tett intézkedéseit és felhatalmazást adott az elnöki tanácsnok időnként a viszonyok által szükségessé tett megfelelő intézkedések megtételére.

Dr. Diezig Alajos fogalmazót segéd-titkárá, Vajna Aranka igazgatót és Gitzella nyilvántartót irodavezetőkké léptette elő a közgyűlés.

A kézműves iparosok és kiskereskedők hitelcélveinek kielégítése érdekében az egyenlő elbánás elve alapján a kereskedelmi és iparkamarák székelylvein megszervezendő kerületi ipari és

orgalmi adó a vásárban.

enkinek blokkot kell adni.

atnak a közlelbi kirakod vásáron árusítani szándék helybeli iparosok és keresk- y árusító helyre vigyék ma általános forgalmi adó könt- et s blokkjaikat s Appe- janak a vevőknek blokk- rendes üzlethelyükön ár- k. Az ez ellen vétők ppe- rnak a helyszínen megadó- int az idegen árusítók.

ános forgalmi adót kezelő hivatal.

## Idonságok.

api istentiszteletok sorrendje

s templomokban: Nagyon délelőt 10 órakor dr. Révész után Urj Ferenc, Kistemplom őt 9 órakor Szele György, dé- raker Zambory Sándor, délután Marton Sándor, Kossuth-utca- an délelőt 10 órakor Papp- után 5 órakor Uray Sándor templomban délelőt 10 óra- s János, karéneket énekel- lkor, délután 3 órakor Pele- or, Isopályi templomban dé- raker Baia Mihály, délután, pp Imre, Nriastelepen dé- akor Keresztury József, Homo- házyban délelőt 10 órakor d- roly, Kórházban délelőt 1-

Ferenczy Gyula. — Nagyhé- tefek sorrendje a Kossuth- plomban: Hétfőn délután- olnár Ferenc, kedden délután- Nagy István, szerdán délután- dr. Révész, Imre, csütörtök- 5 órakor urvasora osztássa- Uray Sándor, pérdikál Bai- gyűléseken délután 5 órakor- Károly, karéneket énekel- y, vegyeskar, szombaton dé- lkor Farkas Győző.

1. ev. templomban (Miklós- ntszlet f. hó 13-án, virágva- d. e. 10 órakor Farkas Győz- zi, Urvasoraosztás, D. u. - lásos estei, Szerdán d. u. - vacsora) elkészítés, Nagy- d. u. 5 órakor német isten- urvasoraosztás.

r Szövetség vallásos estei- nap délután 5 órakor is- amelyen György Lorán- ivelésügyi miniszter lesz a- felkérjük ezen esteiye- s figyelmét.

mai-kör- hétfőn délelőt- des közgyűlést tart a Ca- an (Halvan-u. 23.) Targy- itkárri jelentés az 1922. é- 2. Pénztárosi jelentés, a- tlikar és számvizsgálók vé- . A választmányban meg- sa esteig megüresedő tag- betöltése. 5. Indítványok- létre minden alapító e- ot tisztelettel meghív- a

isárhelyen átvágták a gá- rezóvasárhely környékén a- és következtében nagyobb- alá kerültek. Ehhez a kel- káros körülményhez mé- s járult, tudniillik az, hogy- ismeretlen tettesek átvág- ensíkí gátat és így még na- került víz alá. A csanódr- megindította a vizsgálatot

## IESZEI

105-UTCA 9. S

modern szobafestő, má- tázó és burorfényező- át jutányos áron. 020

omképes állapotban lévő condensatós compound

gép

oreléssel és egy gyarria- őt 40 lóerős fekvő nyer- s

on eladó.

Piac-utca 68. szám- őt 4. szám alatt.

**A legjobb kávék KIRÁLYNÁL,**  
a vevő előtt pörkölve kaphatók, **Dégenfeldtér 11,**

## Hetven milliós adomány a második katolikus templomra.

### Felépítik az új templomot.

kereskedelmi hitelszövetkezetek létesítése iránt országos október kezdőmunkáinak határozta el a közgyűlés. Kivánatosnak tartja azonban, hogy ezek az intézmények pénzintézetek bevonásával létesüljenek s erre vonatkozólag tárgyalások lefolytatásával bízta meg az elnökséget.

Előterjesztéseket tett a közgyűlés a kiváló érdemes ipari munkások kitüntetésére iránt, egyúttal Dávidházy Kálmán iparos osztály elnök a közgyűlés előtt adta át a kereskedelmi miniszter hitantestületét Kovács János Gábor gyári és Unger István dobozgyári kiváló és érdemes munkásoknak.

A fővárosi jelentés tudomásul vétele után egyhangúlag hozott határozattal megállapította a közgyűlés a kamara 1924 évi költségvetéséről a költségvetés szűkebb körű felkutatását adott az elnöki tanácsnak a költségvetés egyes rovatai között a viszonyok által szükségessé tett átutalásokra. Állást foglalt a közgyűlés a központi törvényjavaslathoz a kereskedelmi és ipari érdekeltségre s általában a városi lakosságra aránytalan terhelést hárító tendenciájával szemben.

A debreceni adófelosztási bizottságokba kiküldött a kamara az első kerületbe Biczó Gyula rendes tagot, Magyarossá Győző póttagot; a második kerületbe rendes tagnak Zelinger Edét, póttagok Bárdos Gézá; a harmadik kerületbe rendes tagnak Bernfeld Sámuel, póttagok Németh Aladárt; a negyedik kerületbe Palk Lajos, póttagok Halmágyi Józsefet; az ötödik kerületbe rendes tagnak Jaszenovits István, póttagok Piros Józsefet; a hatodik kerületbe rendes tagnak Várjassy Imrét, póttagok Kontsek Kornélt.

Az igazságügyminiszter valorizációs törvényjavaslataival szemben helyteleníti a közgyűlés, hogy az ingók és ingatlanok adás-vételére vonatkozó javaslat nem védelmezi a kereskedők közötti ügyleteket s általában nem tartja szerencsésnek az általános rendezés helyett egyes kérdések öletszerű kiemelését.

A közgyűlés rendkívül érdekes tárgyszorozatáról és határozatairól lapunk következő számban folytatódólag tudósítást adunk.

### A református presbyterek konferenciája.

Egy hétig fog tartani.

teljesebb érdeklődésre számíthat. Az egyház vezetősége és lelkesi kara mindent megtesz, hogy az utolsó s valóban egyháztörténelmi jelentőségű konferencia a legértékesebb siker és áldás jegyében folynjon le. A névre szóló meghívókat az elnökség most bocsátotta ki, melyből látni a gazdag programot, mely valójában minden várakozást kielégíthet. A konferencia febr. 18-23. napokon naponta délután 5-7-ig lesz az egyház tanácstermében (Kálvintér 17. szám). Naponta rövid megnyitó Istentisztelet vezeti be a tanácskozásokat, ezeket sorrend szerint a rendes lelkesítők végzik. Naponta egy-egy szakelőadás lesz, melyeket a presbyterium kebeléből erre felkért legkiválóbb férfiak tartanak; ezután naponta egy órai beszélgetés következik. A zárógyűlés szombaton, febr. 23-án egy szeretendőség keretében lesz megtartva. Az előadások sorrendje a következő:

**Hétfőn.** Megnyitó beszédet tart: Nagy József főgondnok presbiterokról, előadó: dr. Erdős Károly presbyter.

**Kedd.** A magyar református presbyter, előadó: dr. Sz. Kun Béla presbyter.

**Szerda.** A presbyter kötelessége az egyház anyagi élete fenntartása körül; előadó: dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző, presbyter.

**Csütörtök.** A debreceni református egyház szervezete, előadó: dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző, presbyter.

**Péntek.** A presbyter és az iskolák, előadó: dr. Ecsedi István presbyter.

**Szombat.** Egyháztársadalmi céndők, előadó: dr. Balla Bertalan presbyter.

A római katolikus egyház tanácsa tegnap délután a főgimnázium tanács termében dr. Lindenberger János preláthus elnöke alatt tartotta meg ülését, amelyen az egyháztanács tagjai csaknem teljes számban megjelentek.

Az elnöki megnyitó után dr. Lindenberger János felolvasta Karácsonyi János prépost levelét.

amelyben arról értesíti, hogy terményeinek ma hetven millióban álló árát a debreceni római katolikus második templomának felépítésére ajándékozza.

A bejelentést lelkes eljenzéssel vette tudomásul az egyháztanács és a német szívű adományozó nevét és áldozatkésztségét, méltóképen fogja megörökíteni.

Ugyancsak az elnök jelentette ezután, hogy egy debreceni iparoscsalád, nevének teljes elhalgatásával 12 tíz milliót ajándékozott ugyancsak a debreceni második katolikus templomra.

Az egyháztanács jegyzőkönyvébe örökíti meg példás áldozatkésztségét.

Ezután részletesebben foglalkoztak az egyháztanács szükségessé második katolikus templom felépítésének ügyével. A hívők száma olyan nagy, hogy az egyetlen katolikus templom már képtelen befogadni.

Az egyháztanács tagjai tehát egyhangúlag hozott határozatával kimondották, hogy a második templom felépítését a legsürgősebben meg kell kezdeni. Az előzetes intézkedések megtételével pedig dr. Lindenberger János egyházi elnököt és szentkirályi Tivadar főgondnokot bízták meg.

Than Gyula mutatott rá ezután arra, hogy a Szent Anna-utcai katolikus templomba ezidőközben az egyetlen főajtónál milyen nehéz bejutni. Indítványozza, hogy a templom frontján lévő két ablak helyén, két új ajtót nyissanak, amelyeken keresztül csak a templomból kijövők közlekedhetnek, míg a központi, mai főajtót csupán a templomba belépők használhatják. A Templom egész szélességében terraszt és lépcsőlejáratot létesítsenek, amely a közlekedést nagyon megkönnyíti.

Az indítványra, mely az egyháztanács ülésén általános helyesléssel tárgyalta, dr. Lindenberger János elnök válaszolt. Kijelentette, hogy maga is ezt a megoldást tartja helyesnek s mivel a templom restaurálási ügye a legközelebbi ülésen kerül elintézésre, ugyanakkor az indítványban foglalt új két kijárat megvalósítását is befoglalják a munkálatokba.

Az egyháztanács más belső ügyek elintézése után este hat órakor ért véget.

### Emléket állítanak a háboruban elesett 39-es hősöknek.

A világháború áldozatainak az elesett hősöknek ma már mind több és több magyar közeg igyekszik emlékoszlopot állítani. Ez a legkisebb, amivel az utókor a hős katonák iránt háláját fejezheti.

Debrecen város régi, híres 39-es győztes emlékoszlopát elismeréssel emlegetik a győztesek, hanem a világon is ismertté lett.

Minden harctéren küzdöttek a 39-esek, sok nehéz csatát megvíváltak. Közel 300 tiszt és több mint 3000 derék vitéz árusza örök álmát a világ minden táján.

A derék 39-esek ambíciózus tábornoka, bevezetőintézmény Wolff János egy mozgalmat indított, hogy a hős katonák emlékére a Pavillon-laktanya előtt egy emlékoszlopot állítsanak fel. A bajtársak felkarolták az eszmét és Wolff tábornok bizálkodása folytán szépen alakultak a munkálatok. A tábornok ügyében és remélhető, hogy az ő fáradságtalan buzgalma és a bajtársak áldozatkésztsége folytán pár hónap múlva ott áll a szép emlékmű a Pavillon-laktanya előtt a hirdeti a derék 39-esek elnem hervadó dicsőségét.

### Albrecht kir. herceg holnap délnél érkezik Debrecenben.

Ünnepélyes fogadtatás a vasúti állomáson.

Albrecht kir. herceg, a Vörös kereszt bál fővédnöke, holnap délnél 12 óra 6 perckor érkezik Debrecenbe.

A perronon fogadják dr. Magoss György polgármester és a tiszti küldöttség.

Onnan a főherceget az első osztályú váró terembe vezetik, ahol dr. Hadházy Zsigmond főispán a Vörös kereszt választmányja élén üdvözi. Azután a főherceg a város ötös fogatára száll el dr. Hadházy Zsigmond főispánnal a Vörös kereszt híjúság sorsfala közt az Arany Bika szállóba vonul.

Déltűn fél háromkor már a Nagytemplomot és a Collegiumot nézi meg a főherceg. Fél négy órakor a Vörös kereszt híjúság színházi előadására megy, este hat órakor pedig a főispánnal tartandó tean veszt részt.

Este pont tíz órakor megy a főherceg a Vörös kereszt báljára. A lépcső

házban dr. Petzko Szokolay Ernő üdvözi. A királyi herceg előbb a kisterembe vonul, ahol a bálányákat és a védnököket mutatják be neki, azután

udvari szertartás szerint pálcás urak, kandeláberes hajduk és a bálányák, valamint a védnökök kíséretében a Hymnus hangjai mellett vonul a bálterembe, ahol a bál előkelő közönsége sorfalat áll és köszönti a főherceget.

Másnap a főherceg reggel 9 órakor a római katolikus templomban szent misét hallgat.

D leltői tíz órakor a Pallagra megy és délnél az egyetemi klinikákat szemléli meg.

Déltűn 2 órakor a Bika szállóba a notabilitásokkal és a szegények kei ebédelt utána vissza utazik Budapestre.

### Hivatalos jelentés az Erzsébet városi kör ellen intézett bombamerénylet vizsgálatáról.

Budapest, febr. 14.

A rendőrség hivatalosan jelenti: Az 1922. április 3-án este, a Dohány-utca 76. sz. alatti Erzsébet városi kör ellen intézett bombamerénylet ügyében a rendőrség a nyomozást sikeresen bevégezte. Megállapítást nyert az, hogy a merényletet Márfy József kezdeményezésére és az ő tervei szerint hajtották végre. A merénylet részleteit a IX. kerület nemzetvédelmi osztályán határozották el. A merénylethez szükséges pokolgép külső burkolatát Kasnyik János készítette. A robbanó anyagot hozzá Márfy József adta. Az orszárgépezet Marosi Károlytól származott. A pokol-

gépet Márfy lakásán Márfy József, Criaszi és Marosi állították össze. A kornet Herceg nevű portásával az egyelőre helyreállítatván, ennek segítségével járt benn a kör helyiségében Marosi, Criaszi és Radó József, aki a pokolgépet a fűtőtest és falközötti terület dimenziójában formálták.

1922. április 2-án, vasárnap délelőtt 10 óra után Márfy József, Marosi Károly, Criaszi, Radó József és Kasnyik találkoztak a IX. kerület nemzetvédelmi osztályán, ahol Márfy rendelkezésére a pokolgépet a következőképpen szállították be a körbe: Radó József és Kasnyik szerelő ál-

ruhába öltöztek. Arcukat kezüket beakasztották a pokolgépet a Márfy által rendelkezésre bocsátott szerezőláda bűntébe, amelyet Radó a vállára akasztás felváltva Kasnyik vitték be Marosi vezetés alatt a pokolgépet, ahol azt együttesen elhelyezték a hosszú fal mellett álló fűtőtest bordázata mögé. Az ügyelő szerenget a közben Márfy és Criaszi látták el. Az elhelyezés után mindannyian visszatértek a IX. kerület nemzetvédelmi osztályára, ahol Radó és Kasnyik megmosakodtak és rendes ruháikat felvették. A pokolgép robbanása pontosan tervezik szerint másnap, azaz 1922. április 3-án, este 8 óra 27 és 30 perc között következett be.

Kasnyik időközben elhalálozott. Márfy, Criaszi, Marosi és Bátorit az Erzsébet városi kör ellen végrehajtott bombamerénylet. Balló Jánost és Péter Tivadart pedig az úpesti izraelita templom ellen elkövetett bombamerénylet ügyében a kir. ügyészségnek a további illetékes eljárás céljából előzetes letartóztatásba véve átadjuk.

### Almássy Almosd diszpolgárrá választotta.

Almosd (Biharvármegye) község képviselőtestülete a község kulturális fejlesztése terén kifejtett érdemeiért Almássy Sándor Biharvármegye és Jász-Nagykun-Szolnok vármegye főispánját nagy lelkesedéssel egyhangúlag diszpolgárrá választotta meg. A felavatási ünnepet jövő évi május havában fennves ünnepség keretében tartják meg. Almássy Sándor diszpolgárrá választása egyszerűsége annak a bizalomnak is kifejezése, amellyel a határmenti falvak Bethlen István gróf miniszterelnök és kormányra iránt viseltetnek.

### Vetőburgonyavásár Nyiregyháza.

Mezemlékeztünk már arról, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a Szabolcsmezei Gazdasági Egyesület az elfajzott burgonyafajok kiküszöbölésére és a bővebben termő és betegségeknek ellenállóbb, jobb kinézetű fajok vetőburgonyának terjesztése érdekében, már decemberben elhatározták, hogy ezáltal minden évben, tavasszal, Nyiregyháza országos vetőburgonyavásárt rendeznek. Ez utóbbi intézményével a célkitűzés törökösdi debreceni mezőgazdasági kamara és a burgonyatermesztési bizottság dolgozó szabolcsi gazdasági egyesület hasznos szolgálatait fognak teherni a magyar burgonyatermesztés minőségi és mennyiségi felkötésére. Az országos vetőburgonyavásár Nyiregyháza március 1-2 napokon lesz. Akinnek eladó vetőburgonyája van 5 kg-os mintáit február 25-ig küldje be a rendezőséghez (Nyiregyháza). A vetőburgonyavásárral kapcsolatban a kamara növényvédelmi és termelésteknikai bemutatókat is rendez, ugyancsak szakelőadásokat is tartat.

Minden évben, ősszel, október végén ugyancsak Nyiregyháza, burgonyavásár lesz megtartva, a debreceni mezőgazdasági kamarakerület burgonyatermesztésének értékesítése céljából.

### Nyomor miatt a halálba.

Két öngyilkosság.

A mai nyomorúságos életnek szomorú bizonyítéka az a két öngyilkosság, mely tegnap látszódtott le városunkban.

Az egyik áldozat Pósi Ferenc, aki öngyilkossági szándékból marólygót ivott. A rendőrség megrühallgatatta és dr. Téth Sándor rendőrfogalmazókat azt mondta, hogy a nyomor kergette a halálba. Hiába alkalmaztak egy orvosot a helyi orvosoknál, klinikán a gyilkos bolvádek szörnyű kínok közt meghalt.

A nyomor másik áldozata a Gerébtelepen lévő Gyógy-utcai szőlőskert kapuján lógott. A vizsgálata megállapította, hogy az öngyilkos férfi Kovács Ferenc 30 éves dohányvári munkás, aki tettét a sötét hajnalon követte el. A hullát beszállították a bonctani intézetbe. A rendőrség megindította a vizsgálatot, hogy tisztázzák okát kikutassa.

Ha JÓL AKAR MULATNI VEGYE MEG A „Dillám”-ot.

KNOTTI KOVÁCSNÉ szabászati és varróiskola KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM. Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. o. 3-8-ig.

LEGOLCSÓBB PAPIROSBOLT A SPRINGER BOLT.

Opjegyzőzetű és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készülnek DAVIDHAZY KÁLMÁN könyvkötésze és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECEN. FŐVÉSZKERT-U. 9.

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

# Ma lesz a választás.

A hazafias polgárság dr. Haendel Vilmos mellett.

A harmadik kerületben ma veszi kezdetét a választás. Nincs sok szavunk a választókhoz. Aki igaz hazafi, aki az ország jövő boldogulására szült fektet, az még tévedésből se szavazhat a sötét emlékü forradalmi kormány balkezes tagjára: Nagy Vincére.

Az igaz magyar polgárságnak ma minden kísértést vissza kell utasítani és lelkesedéssel igaz hazafit érzelssel dr. Haendel Vilmosra kell szavaznia.

## A választási elnök értesítése.

Debrecen sz. kir. város III-ik választókerülete közönségének a 2200-1922. M. E. sz. rendelet 62. és 63. S-a értelmében tudomására hozom, hogy az 1924. év február hó 15-én reggel 8 órakor kezdődő pótválasztás jelöltjeinek nevei következők:

dr. Haendel Vilmos és dr. Nagy Vince.

# Negyven százalékkal felemelték a helyáramokat.

A városi tanács határozata.

Már tegnap jelentettük, hogy Kardoss Géza a helyáramok felemelésére kért engedélyt a városi tanácstól, mivel a szinészek fizetését ötven százalékkal az illetékes fórum felemelte. A városi tanács méltányolta a szin. igazgató kérelmét és megengedte, hogy február 15-től kezdődőleg a szin.

a szavazás zárójára — hacsak esetlelhalasztás, avagy felfüggesztés miatt a szavazás ideje, ki nem tolatik — a 32. 33. és 35. számú szavazó körökben 1924. február 15-én este 8 órakor, a 28. 29. 30. 31. 34. 36. 37. és 38. számú szavazókörökben pedig 1924. február 16-án este 8 órakor lesz kitűzve.

Debrecen, 1924. február hó 14-én.

Kölcsey Sándor, választási elnök.

## A szavazók figyelmébe.

Értesítjük a 33. szavazó körbe tartozó választókat, hogy azok, akik az első választás alkalmával a Ker. és Ipar kamara épületében szavaztak, ez alkalommal szavazás céljából a Mikepércsi-ut I. sz. gazdasági ismétlő iskolában kötelesek jelentkezni.

# A Keresztény Nemzeti Liga két előadása a Kollégium jogi tantermében.

A Keresztény Nemzeti Liga debreceni osztálya a közönség minden körében nagy közkeletűségnek örvendő hazafias előadásait e hónapban ismét folytatja, még pedig engedve a minden oldalról megnyilvánult kívánságnak, a január hónapban elmaradt előadást is e hónapban megtartja, úgy, hogy február hónapban két előadást rendez, az egyiket február 20-án, a másikat február 27-én.

A február 20-án tartandó előadás az ünnepi beszédet városunk egyik legnépszerűbb előadója dr. Tankó Béla egyetemi tanár tartja, ki a liga eddigi előadásainak jó hírnevét csak gvarapítani fogja.

A február 27-én tartandó előadás pedig az ünnepi beszédet az egyik közkeletűségnek örvendő előadó dr. Mitrovics Gyula egyetemi tanár tartja. Ez az előadás is méltóan fog a liga sorozatába is beilleszkedni.

Az előadást ezúttal a kollégium I. Egyháztér 16. sz. I. em. I. számú jogi tantermében tartjuk és úgy, mint az eddigieket, minden díj nélkül, teljesen ingyenesen. Az előadások kezdete d. u. fél 6 óra. A terem fűtve van. A hazafias magyarságot, mely eddig is mindig nagy számmal hallgatta ezen élvezetes előadásokat, szeretettel hívja meg ez uton dr. Pórszász Károly főtitkár.

# Latartóztatták a milliárdos vámcsalót.

Szombathely, febr. 14. A milliárdos szombathelyi vámcsalás ügyében, amelyet a rendőrségnek hosszú hónapokon keresztül való nyomozás után sikerült kibogozni, ma szenzációs fordulat történt.

A rendőrség megkeresésére tegnap két detektív házkutatást tartott Koller miniszteri tanácsosnál, aki annak idején Szombathelyen a nyomozást lefolytatta, s aki ellen az a gyanu merült fel, hogy kétezer dollárért az ügyet egy szerű vámvédéki kihágásá engedte elkeni. A Szombathelyen letartóztatott

terheltek vallomása alapján Koller miniszteri tanácsost tegnap letartóztatták és rendőri fedezettel ma délután Szombathelyre hozták, a nála megtalált 1700 dollárral és mintegy 600 millió magyar korona értékű pénzzel együtt. Kollert szembeesíteni fogják a többi vádlottal. A nyomozás eredményéről az ügyészség ma egy hosszabb nyilatkozatot tett közre, amelyben csalás, okirathamisítás, megvesztegetés s hasonló vádak egész sorát hozza fel a gyanúsított ellen.

A nyomozás folyik és szenzációs leleplezésekre van kilátás.

# Ujdonságok.

Dr. Baltazar Dezso püspök felolvasása. Február 15-én, délután 6 órakor folytatja az oratóriumban dr. Baltazar Dezso püspök felolvasását amerikai utjáról. Az estély műsora: 1. Gyülekezeti ének. 2. Peleskev Sándor szenior szavai. 3. A Templomegyesület vegyeskara éneke. 4. Dr. Baltazar Dezso püspök felolvas. 5. Vegyeskar éneke. 6. Gyülekezeti ének. Az oratórium fűtve lesz. Belépti-díj nincs. Önkéntes adományokat köszönettel fogad a Templomegyesület.

Hétfőn nyitják meg a pallagi vasutat. A pallagi villamos vasút elkészült és hétfőn, február 18-án, ünnepélyes keretek között nyitják meg. Ez alkalomra Debrecenben jön nagyvadász Szabó István földművelésügyi miniszter, Schandl Károly államtitkár kíséretében és több kereskedelmi miniszteri tanácsos. A földművelésügyi miniszter vasárnap este érkezik az éjjeli a Pallagon tölti, dr. Vargha Kálmán igazgató vendége lesz. Hétfőn reggel a városban elkészítik a vasutat a Pallagra mennek. Itt diszbeled lesz Délután a gazdaság ifjuság műsoros estélyt rendez, mely után gazdaság bál lesz. A miniszter kíséretével kedden reggel utazik vissza.

Faipari szakiskola lesz Debrecenben. Míhamar egy fontos intézménnyel lesz gazdagabb Debrecen. A miniszter véglegesen megszervezi a debreceni faipari szakiskola mellett a faipari szakiskolát is. Dr. Csűrös Ferenc kultúrtaancsnok a tegnapi támasztásban bejelentette annak a tárgyalásnak eredményét, mely a város és a kereskedelmi miniszter megbízottja közt folytatott. E szerint a város átadja a faipari szakiskola mellett levő egy holt földet a miniszter véglegesen megszervezi a faipari szakiskolát és a képzési jogot is megadja neki. Ez által a faipari szaknak is lesznek Debrecenben szakképzett emberei.

Athelyezés. Bornemissa Ernő a m. kir. államrendőrség debreceni kerületének mint a detektív csoport vezetője hosszabb időn keresztül működött. Kötelességtudása, nagy szorgalma és kiváló megbízhatóságával a közbiztonsági szolgálat terén igen nagy eredményt ért el. Erdőmenek elismerésül az államrendőrség központi főkapitánysághoz, Budapestre helyezték át.

A kanális gödörbe esett. Súlyos szerencsétlenség történt tegnap az egyetemi építkezésnél. Szendrői István könyvespuhár egyik nyitott kanális gödörbe esett és olyan szerencsétlenül, hogy a jobb lába eltört. A sebészeti klinikára szállították.

Drágább lett a borotválkozás. A borotválkozás drágább lett. A borotválkozás drágább lett. A borotválkozás drágább lett.

	I. oszt.	II. oszt.
Berotválás	2000 K	1800 K
Berotválás fűtővel	2500 K	2200 K
Hajvágás géppel	3000 K	2500 K
Hajvágás fűtővel	3500 K	3000 K
Szakálvágás géppel	2000 K	1800 K
Szakálvágás fűtővel	2500 K	2200 K
Bab hajvágás	5000 K	4500 K
Fejbereválás	5000 K	4500 K
Külön fűtés	1000 K	800 K
Fejmosás	3000 K	3000 K
Közhívó	800 K	800 K

Szerencsétlenség a munkatelepeken. Szakács József malommunkás a debreceni Hungaria gőzmalomban dolgozott. Munkaközben egyik fogas kerek leszakította ujját. — Kiss Lajos gépalkotás a hajdumegyey vasöntőben dolgozott, az egyik gyalugépen. Munkaközben a gép balkezeinek 3 ujját legyalulta. A két sérültet a mentők a sebészeti klinikára szállították, a rendőrség pedig megindította a vizsgálatot.

Előment tolvaj. Czébel István 27 éves napasné Grösz Lenke kvártélyos házánál kécske-utca 27. szám alatti csap szállott. Kis idő múlva a szállásról eltűnt és több értékes dolgot magával vitt. A rendőrség tegnap éjjel elfogta és kihallgatása után az ügyészségre küldte.

Elcsuszott és eltört a lábát. Tasnádi Antalné tegnap a nagvállomás előtti sikos járdán megcsuszott és jobb combját eltörte. A mentők eszméletlen állapotban a Belvárosi sanatóriumba szállították.

Két gyermek tűzhalála Nagyatádon. Nagyatádon két gyermek tűzhalála. A két gyermek tűzhalála Nagyatádon. A két gyermek tűzhalála Nagyatádon.

Magasárban veszek vastag tükrökét. Sinkovits tükrőgvártás. Üvegcsiszolás. Sziv 14-15. Telefon 356.

Képkiallítás. Haranghy, Kézi Kovács, Geiger, Neógrády, Acs. Heyer újabb festményeiből Antalffy könyvtárában. Megtekinthető egész nap, olcsó árak.

Tükrőgvártás. Üvegcsiszolás. régi tükrőgvártás Sinkovits Béla üvegművesi vállalata. Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

# Súlyos panaszok az orgoványi főszolgabíró ellen

Budapest, febr. 14. Néhány nappal ezelőtt a fülöp-szállási kizsákdák küldöttége jelent meg a helyügyminiszter előtt és, bepanaszolták a kunszentmiklósi írás főszolgabíróját. Forster Lajos, az orgoványi főszolgabíró és dr. Csaplár Vilmos a fülöp-szállási ügyzöt. Lelevezetefél soroltak fel több konkrét esetet. A küldöttégek szónoka beszédének végén a kunszentmiklósi írás c. lap egy példányát nyújtotta át a helyügyminiszternek.

Az orgoványi főszolgabíró írásában téveszt áll a jogrend, amiben tekintélyes része van a írás fejenek, aki gyanús fanatikus zsidóüldöző, de mert most kiugrott a zsidókból, a keresztényekre került a sor.

Így történt meg a következő eset: A törvény szerint a közadókat a község hatáta be, a főszolgabírók ehhez nincs joga. Ezzel szemben 6 megtette

azt, hogy hivatalnokát kiküldte Pábi községbe, hogy holmi önkéntes természetű gáboradományokat és más adókat is végrehajtás utján hatáta be. Egy érthetemes zsidó tiltakozott ez eljárás ellen, mire a végrehajtóközeg elment és másnap csendörök jelentek meg a gazdánál. Ez esetet a kizsáda bejelentette a vármegyve alispánjánál. Az illető megyei közeg utólag valami feljelentést csinált a gazda ellen és annak alapján az orgoványi főszolgabíró a feljelentést ének idején önkéntes idezés nélkül váratlanul elhurcoltatta Kunszentmiklósi írásra és ott arra akarta rávenni, hogy feljelentését vonja vissza. A helyügyminiszternél írt küldöttégek szónoka dr. Csaplár Vilmos ígervöről előadta, hogy egy ízben 10 mázsa rozost követelt egy táncmulatság rendezéséért, azonban mert csak kettőt ígértek neki, az engedélyt megtagadta.

# Debreceni birkozók ünnepélyes közgyűlése.

Vasárnap délutánt lesz a városházán.

A Magyar Birkozók és Boxolók Országos Szövetsége keleti kerülete folyó év február hó 17-én, délutánt 11 órakor Debrecenben a városháza közgyűlési termében tartja 1924. évi rendes közgyűlést, amelyre szavazati jogosultsággal bíró tagozásait, a jelenlévő tanácsot és tisztikart ezenel meghívja.

A tárgyszorozat a következő:

- Nemzeti Híszkegy.
- Előnk megnívó, tartja Bacso Pál elnök.
- Jogosult résztvevők és szavazók

igazolása, a határozatképesség megállapítása.

- Kerületi előadó jelentése a kerület 1923-24 évi működéséről. Előadó: Paulovich Pál kerületi előadó.
- Pénztári jelentés (zárszámadás, vagyonmérleg). Előadó: Györy Lajos pénztáros és a felmentvény megadása.
- Választások.
- Indítványok.

Debrecen, 1924. február 15.

Bacso Pál, kerületi elnök. Paulovich Pál, kerületi előadó.

# Az Arany Bika és Angol Királynő szállodákban történt lopások.

Még 1922. évben történt, hogy nagyon sok lepedőt, asztalterítőt, asztalkendőt, törülközőt, intőszőnyeget és sok egyéb más találtak Mészáros Józsefnek debreceni lakosnál, melyekről akkor megállapították a rendőrség, hogy ezeket a dolgokat még 1920. évben az oláh katonák lopták el az Arany Bikából és az Angol királynőből és Mészáros Józsefnek a tárgyakat az oláh katonáktól a zsidóháza vette meg.

A kir. ítélőtábla az ügyész felbuzgását elutasította, ellenben méltányolta a védő által felhozott indokokat, felbuzgásának helyt adott és Mészáros Józsefnek büntetését 8 havi börtönrre szállította le, melyből az elszervezett vizsgálati fogságból 4 hónapot kitöltöttnek vált. Ügyész az ítéletben további enyhítéséért semmisségi panaszt jelentett be a Kúriához, ugy levet végső fokon a Kúria jog határozni Mészáros Józsefnek büntetésé felett.

## Olvassa el a VILLAM

Moskovits ujdonságok Moskovits ujdonságok

# Megérkeztek

a valódi angol ujdonságok, melyekből a legutolsó divat szerint készitek legfinomabb téli kabát és blózy különlegességeket, kelő garancia mellett 3 egyenlő részletfizetés mellett.

## MOSKOVITS JÓZSEF

Tisztviselőknek árengedmény!

Forgalmi adó a vásárlás. aukinek blokkot kell adni. atnak a közlebbi kirakod vásáron árusítani szabad helybeli iparosok és kereskedő árusító helyre vigyek általános forgalmi adó közzét s blokkjaikat s Áppejanak a vevőknek blokkrendes üzlethelyükön árú k. Az ez ellen vétők epegnak a helyszínen megadóint az idegen árusítók. ános forgalmi adót kezelő hivatal.

# Ujdonságok.

Ujdonságok. Ujdonságok. Ujdonságok. Ujdonságok. Ujdonságok.

Szövetség vallásos estély nap délután 5 órakor lesz amelyen Györy Lajos felügyelő miniszter lesz a felkerfűk ezen estélyre a figyelmet.

Ujdonságok. Ujdonságok. Ujdonságok. Ujdonságok. Ujdonságok.

K. kerítésfontok, árok, ka s, bográcsok, zománcos edények, súlyok legolcsóbban letében Csapó u. 68.

Ede fogorvos rendelése kezdte, Szent-Anna-utca

Isárhelyen átvágták a gőzvezetést környékén az és következtében nagyból alá kerültek. Ehhez a kelkáros körülményhez még járult, tudniillik az, hogy ismeretlen tettesek átvágták a fűtővezetést és így még na került viz alá. A csendör megindította a vizsgálatot

# LESZEI

## IOS-UTCA 9. S

modern szobafestő, máttázó és butorfernyező át jutányos áron. 010

omképes állapotban lévő condensatós compound

# zgép

erővel és egy gyalitátt 40 lóerős fekvő ayer

eladó. Piac-utca 68. szám alatt 4. szám alatt.

